

舞钢市酒店、理发店等启用“身份证”

在我市各县(市、区)尚属首家

□记者 牛超 通讯员 杨巧云

本报讯 昨天,记者从舞钢市卫生计生监督所获悉,自本月初开始,舞钢市的公共场所经营单位陆续收到了一个专属二维码。这个二维码如同公共场所的电子“身份证”。消费者用手机扫描二维码,经营单位的卫生情况、监督信息等

一目了然。据悉,这一举措在我市各县(市、区)尚属首家。

“这个还挺好的,很方便。”昨天上午,在舞钢市垭口街道一理发店里,市民李先生扫描卫生监督信息公示的二维码后,打开指定页面,该经营单位的许可信息(卫生许可证号、许可类别等)、监督信息(公共场所消毒设施是否齐全、是

否建立卫生管理档案、卫生检测结果、量化分级结果等)均能查询出来。

据舞钢市卫生计生监督所相关人员介绍,为进一步保障广大消费者的知情权和选择权,该所创新监管模式,依托卫生监督管理系统,对舞钢市辖区的住宿、美容美发、洗浴等公共场所经营单位推行

了卫生监督信息二维码公示。公示内容为该场所的卫生许可、卫生信誉等级、日常卫生监督检查结果及行政处罚等信息。

“消费者只要通过手机扫描公示牌上的二维码,即可全面知晓该单位的卫生管理信息,方便对比选择。有了这个电子‘身份证’,经营者也可通过二维码获悉同行业卫

生管理水平,从而形成良性竞争,在一定程度上促进了公共场所卫生水平的提高。”舞钢市卫生计生监督所所长韩文辉说,随后,他们将加大推行力度,争取在短时间内实现舞钢市公共场所全区域、各行业全覆盖,以进一步增加公共场所的卫生安全透明度,切实保障消费者的卫生健康权益。



庭院墙上的爬山虎红了

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 深秋初冬是多彩的季节。昨天,记者走访发现,我们身边还有一道抹不去的美景——庭院墙上的爬山虎,那或红或黄或绿的颜色夺人眼球。市民不用走远,就可以欣赏到那抹浓浓的醉人景致。

昨天上午,记者在市区长青路与湛北路交叉口路东看到,建井三处家属院西墙上挂满了爬山虎(上图),从远处看好似一挂又宽又红的

瀑布倾泻而下,非常美丽。

据该院一李姓居民说,这棵爬山虎种有十来年了。“春夏时节绿油油的,秋冬时节变成红的,它就像墙上的一幅画,让人感到惊艳和温暖。”

随后,记者来到市区矿工路与鹰翔路交叉口附近。月台河东岸平顶山热力集团的一幢红砖楼房完全被爬山虎覆盖。远远看去,色彩斑斓,很是壮观!走近细看,记者发现这些爬山虎的叶子有绿色、黄绿色,

也有浅红色、橘红色、紫红色……这些不同的色彩使得这幅画卷有了层次,有了变化,有了内涵,有了韵味!现场还有几位市民站在月台河西岸用手机拍照。

记者注意到,行人从此路过,都忍不住会放慢脚步,看上几眼。家住鹰翔路附近的一位居民说:“这爬山虎像是一床巨大的棉被,前两天还是绿叶多,像是花花绿绿的小薄被,这两天多数叶子都变红了,感觉这床棉被也变厚了!”

郟县山区道路安上了防护栏

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,在外经商的郟县茨芭镇空山洞村的刘先生驾车从县城出发几十公里后,进入山道,发现在山道靠近悬崖的路边,矗立着近1米高的蓝色护栏,道路也变

宽了。

“这一年没回来,家乡的变化可真大!要是在以前,遇到对头车都没法让道。这下好了,俺山里人出行方便多了!”刘先生高兴地说。

据了解,今年4月,郟县投资300多万元,在通往空山洞村的山

道上,设置了全长7200多米的护栏,并开山扩路,使原本狭窄的山道相对变宽,还修了39处让车道,安装了1460多个防护墩。除此之外,郟县还在堂街镇、李口镇、黄道镇、安良镇的山区道路安装了防护栏,给山区群众出行系上了“安全带”。

卫东区人民法院启动“冬季攻坚”集中执行活动

□记者 吕占伟

本报讯 11月5日晚,卫东区人民法院启动“冬季攻坚”集中执行活动,当晚共拘传违法当事人7人,拘留1人;当场履行执行案件1件,和解5件。

据了解,4年前,失信被执行人

张某向董某借款49万元,一直拖着不还。董某将张某诉至卫东区人民法院后,该院判决张某限期归还借款,但张某未按期履行还款义务。董某遂向法院申请强制执行。

在11月5日晚的行动中,卫东区人民法院执行干警将张某截获在家中,在劝说无效的情况下对其采取

了司法拘留强制措施。次日,张某的妻子立即取出5.5万元现金,连本带利还给董某,张某被提前释放。

据悉,本次集中执行活动共出动干警30余人次、警车6辆,截至当晚10时,共拘传违法当事人7人,拘留1人;当场履行执行案件1件,和解5件。

心系山农 助力脱贫

饲养的珍珠鸡柴鸡卖不出 鲁山农民为偿还贷款发愁

□记者 胡耀华

本报讯 “赵建军是俺村上的帮扶对象,他饲养的珍珠鸡和柴鸡卖不出去,欠下5万元贷款和2000多元饲料钱。”近日,鲁山县尧山镇西竹园村村民赫连鲁正致电记者,希望通过本报能帮帮赵建军。11月6日下午,记者驱车数十公里,来到了赵建军家。

今年38岁的赵建军家住西竹园村冈庄,他的养鸡场位于冈庄西边不远处的大山上。养鸡场并不大,有5间窄小的房子,其中两间是赵建军一家人的住所。赵建军说:“老家房屋塌了,也没钱盖,一家人就住在养鸡场了。”

房屋周围山上,一群群珍珠鸡和柴鸡在自由奔跑、觅食。“咕咕咕……”听到赵建军的喊叫,周围的柴鸡、珍珠鸡纷纷聚拢过来。

“两天前,鲁山县工商局得知情况后,帮我销售了不少珍珠鸡。”赵建军说。

据悉,赵建军家一直都不富裕。赵建军的父亲去世早,母亲身体不好,妻子一个月前又生病住院了,除了医保报销部分,家里花费了4000多元。

为改变贫困面貌,5年前,赵建军贷款5万元,又借钱建

了一个养鸡场饲养柴鸡。今年春,他又购买了600多只珍珠鸡苗。

“现在最发愁的是5万元贷款快到期了,却没钱还。”赵建军说,此外还有2000多元的饲料钱也急需偿还。

据介绍,由于信息不灵、渠道不通,赵建军饲养的珍珠鸡和柴鸡眼看该出手了,却无人问津。一周前,省城一家媒体对赵建军家的遭遇进行了报道。鲁山县工商局“万商扶万家”工作人员看到后,立即组织有需要的商户订购了200多只珍珠鸡。赵建军说,他急需出手的珍珠鸡还有200多只,另外还有400只柴鸡。如果有人购买,珍珠鸡价格是零售120元一只,一次购买10只以上按100元一只;柴鸡价格是60元一只,体重均在2.5斤(每斤500克)左右。

“赵建军是村上的贫困户,虽然已经脱贫,但根据相关政策,仍属于我们‘一对一’的帮扶对象。”昨天下午,平顶山职业技术学院驻西竹园村第一书记郭胸怀告诉记者,赵建军家庭经济条件确实不好,多年来他们学院一直在帮扶,在此希望好心人能对其进行帮助。赵建军的联系电话是15290758059。

山区果农沙梨滞销 驻村队员帮忙推销

□记者 张鸿雨

本报讯 石龙区龙兴街道北郎店社区一农户种植的沙梨滞销,驻村队员蒋乃锋等通过微信帮忙推销,目前已销售2000多斤(每斤500克),所剩无几。

“真的非常感谢,家里现在只有我和13岁的小儿子以及86岁的公公,刚开始我非常发愁,没想到蒋老师一发朋友圈,这么多人来采摘。”昨天下午,47岁的村民蒋艳红对记者说,她家承包有100多亩山地,一半种了沙梨,一半种了红心李。沙梨种有十多年了,由于山地贫瘠缺水少肥,一直长得很慢,直到去年才挂果,但第一年产量并不高,没想到今年

结果2000多斤。

蒋艳红说,由于山地独特的地形特征,她的沙梨都是错层生长,接受日照时间长。果实虽说不大但浑身是宝,有清热生津、润燥化痰、治疗便秘等多种功效。因为丈夫在义乌打工比较忙,如果让他请假回来帮忙卖果子有些得不偿失。最初,她和公公就上山摘一些,挑到集市上卖。霜降前后,沙梨大面积成熟,如果遇到低温不摘很快会烂在树上。

正当蒋艳红发愁之际,有群众动员她向驻村队员求助。平顶山日报社驻村队员蒋乃锋、姜延峰、闫良一边发动单位同事采购,一边通过微信朋友圈发布滞销信息,一个星期过去,已销售了九成多。